
Haninge Hembygdsgille

PROTOKOLL

fört vid Haninge Hembygdsgilles årsmöte söndagen den 6 mars 2016 i Sotholms härads

tingshus i Västerhaninge.

§ 1 Årsmötet öppnas

Ordföranden Per Stavfors hälsar alla hjärtligt välkomna och förklarar årsmötet öppnat.

Per S. informerar årsmötet om medlemmarna Börje Larssons och Inga Offerbergs bortgång.

Anita Stjernström berättar om Börje Larsson som en duktig fotograf. Vi har många av hans doku-

menteringar av olika miljöer. Han var Gillets sekreterare 1969 - 1978 sedan ordförande bl.a.

Inga Offerberg dokumenterade torp som finns och fanns i södra Haninge. Hennes arbete finns be-

varade i arkivlådor som hon skänkte till Gillet och som nu finns förvarade i kommunens arkiv.

§ 2 Val av ordförande och sekreterare vid årsmötet

Till ordförande för årsmötet väljs Sune Nilsson och till sekreterare väljs Else-Britt Rhudin Hall.

§ 3 Godkännande av dagordning

Årsmötet godkänner dagordningen.

§ 4 Fråga om mötet är stadgeenligt utlyst

Enligt stadgarna ska mötet utlysas till medlemmarna senast två veckor före årsmötet.

Per Stavfors informerar att kallelsen fanns med i senaste numret av Glimtar Nr 1/2016 

och fanns även i nr 4/2015 av Glimtar.

Årsmötet beslutar att årsmötet har utlysts i enlighet med stadgarna.

§ 5 Val av två justeringsmän tillika rösträknare

Till justerare tillika rösträknare väljes Karin Aspberg och Leif Olsson.

§ 6 Styrelseberättelse

a) Föreningens verksamhet för 2015.

 Per Stavfors presenterar verksamhetsberättelsen och börjar med styrelsens medlemmar och 

 vad resp. medlem ansvarat för samt tre adjungerade: Sonja Borggren som ansvarar för utställ-

 ningar inne och i Erikslunds stugan. Inger Eriksson som ansvarar för medlemsregistret och

 Sven Klasenius, ny redaktör.

 Per S. går igenom Gillets program under 2015. Arbetsgrupperna presenterar sina ansvarsområ-

 den. Per S. informerar att hemsidan inte ser så bra ut i en gammal webbläsare. Förklaringen är 

 att vi använder oss av länsförbundets hemsida.

 Anita S. berättar om hur Olle Flodby, nu 94 år, startade insamlingen av material för det nya skol- 

 museets verksamhet i Svartbäckens gamla skola och som fortsatt deltar i guidningen samt hur

 Gillet fått mer ansvar för museet med tiden. Museet invigdes 15/2 1997, 150 år efter starten.

 Martin Ahlsèn informerar att det är sannolikt att verksamheten inom Handens museum flyttar till 

 Tyresta nationalpark.

 Verksamhetsberättelsen är utdelad. 

Årsmötet beslutar att styrelsens verksamhetsberättelse lägges till handlingarna.

b) Styrelsens ekonomiska redovisning för år 2015.

 Kassören Britt Holmberg förklarar varför resultatet blev ett överskott mot förlusten i budgeten.

 För övrigt hänvisas till de utdelade handlingarna. Ekonomin är god.

Årsmötet beslutar att den ekonomiska redovisningen lägges till handlingarna.



§ 7 Revisionsberättelse

Ordinarie revisorer Birgitta Paulsson och Björn Hansson är närvarande. Björn Hansson läser upp

revisionsberättelsen som tillstyrker att resultaträkningen och balansräkningen fastställs samt att

de tillstyrker ansvarsfrihet för styrelsen. Även revisionsberättelsen är utdelad.

§ 8 Fråga om ansvarsfrihet

Årsmötet beslutar att styrelsen beviljas ansvarsfrihet för det gångna räkenskapsåret.

§ 9 Behandling av motioner och styrelsens svar

Inga motioner har inkommit.

§ 10 Val av ordförande för verksamhetsåret

Omval av Per Stavfors föreslås.

Till ordförande för verksamhetsåret 2016 väljes Per Stavfors. 

§ 11 Val av minst 10 ledamöter för en tid av två år, varav halva antalet årligen

Följande styrelseledamöter föreslås väljas på 2 år resp. 1 år:

Britt Holmberg omval

Margareta Padellaro omval

Per Stavfors (som ledamot) omval

Anita Stjernström omval för ett år

Bo Stjernström omval för ett år

Willy Brorsson nyval

Ulf Nilsson nyval

Sven Klasenius nyval

Ledamöter som kvarstår 1 år.

Martin Ahlsén 

Bengt Andersson 

Henry Hall 

Martgareta Runqvist 

Ingrid Svensson 

Årsmötet beslutar enl. ovanstående förslag.

§ 12 Val av två revisorer och två ersättare för dessa på ett år.

Omval föreslås av Birgitta Paulsson och Björn Hansson som ordinarie revisorer för ett år.

Omval av Birgitta Runnman Olsson och nyval av Gun Kemperyd Olsson som ersättare för ett år.

Årsmötet beslutar enligt ovanstående förslag.

§ 13 Val av tre ledamöter i valberedningen på ett år.

Sune Nilsson, mötets ordförande, ber om förslag. Inga förslag kommer.

Årsmötesordförande föreslår att frågan går vidare till den nya styrelsen.

Årsmötet beslutar enligt ordförandes förslag,

§ 14 Styrelsens förslag till verksamhetsplan för 2016.

Per Stavfors går igenom verksamhetsplanen och resp. gruppverksamhet i stora drag. 

Per informerar att redaktörerna Anita och Bosse Stjernström avgått och de två nya är Sven

Klasenius och Ingrid Svensson. Sven och Ingrid önskar hjälp med material och idéer.

Per informerar om årets kulturarvsdag den 11 sept. vars tema är Tidens rörelser. Vi uppmärk-

sammar detta i Tingshuset med en utställning och öppet hus med kaffeservering. Gillet planerar

öppet hus ytterligare tre gånger i sommar. Första gången 5 eller 6 juni och två gånger i juli. 

Bosse Stjernström, Dokumentationsgruppen, informerar att det inte blir någon ny tryckt torpbok,

men att Karin Aspberg arbetar med en fortsättning av serien Gårdar i Österhaninge.



Sune Nilsson har förslag på en studiecirkel i höst. De förslag han fick f.å. resulterade i

föredrag istället. Nytt förslag är en studiecirkel med temat släkt- och bygdeforskning.

Sune ställer frågan om någon kan tänka sig det? Inte många händer i luften. 

Bosse påminner om föredraget den 21/4 om Båtsmanstorpen och som den 24/4 följs upp med 

ett besök på båtsmanstorpet Ahlstorp i Tyresö som restaurerats som det var förr i tiden. 

Årsmötet accepterar verksamhetsplanen som är utdelad.

§ 15 Fastställande av budget för 2016.

Britt Holmberg går igenom budgeten och informerar om att förlusten bl.a. beror på kostnader

för leasing av den nya diskmaskinen och större kostnader för Glimtar.

Årsmötet godkänner och fastställer budgeten.

§ 16 Fastställande av medlemsavgiften för 2017.

Per Stavfors påpekar att eftersom vi höjde avgiften vid förra årsmötet till 175 kr föreslår styrel-

sen oförändrad medlemsavgift för 2017.

Årsmötet beslutar att fastställa medlemsavgiften för 2017 till 175 kr.

§ 17 Övriga frågor

Hans Andersson undrar hur det blir med röda stugan på Malmvägen 11 i Handen.

Sune Nilsson informerar att medborgarförslaget om att rädda huset inte är i Gillets namn.

Stadsbyggnadskontoret har beslutat att huset skall monteras ned och byggas upp på 

annan plats. Fönstren är handblåsta. Huset är byggt som fritidshus av billådor.

Per Stavfors informerar att efter kontakt med Sveriges Hembygdsförbund tilldela Anita och

Bosse Stjernström var sitt diplom och hedersnål med lagerkrans för deras ambitiösa arbete

i och för föreningen. Anita som kassör och redaktör och många andra positioner, Bosse som

redaktör och ansvarig i dokumentationsgruppen bl.a. Per överlämnar även var sin bukett blom-

mor och hoppas de fortsätter i många år till och delar med sig av sitt kunnande.

Anita och Bosse tackar.

Per överlämnar en hedersnål och en bukett blommor till de avgående styrelseledamöterna,

Ragnar Hultgren för sitt mångåriga arbete i styrelse och torpgrupp och Else-Britt Rhudin 

Hall för sitt arbete i styrelsen. Ragnar och Else-Britt tackar.

Per överlämnar en bukett tulpaner till Sune Nilsson som tack för hans väl genomförda års-

mötesförhandlingar.

§ 18 Avslutning

Årsmötets ordförande Sune Nilsson tackar för förtroendet att leda årsmötet. Sune vädjar till 

medlemmarna att hjälpa till i Gillet samtidigt tackar han årsmötet för visat intresse och väl-

komnar med kaffe och tårta i Krogsalen.

Sune Nilsson avslutar mötet.

Vid Protokollet:

………………………………

Else-Britt Rhudin Hall

Justeras:

………………………………………………….

Sune Nilsson, ordförande

…………………………………….. …………………………………….

Karin Aspberg Leif Olsson


